

打好冬季森林抚育“攻坚战”

■ 梅金成

11月22日，刚刚参加完第四季度综合服务安全生产岗前培训的阿龙山森工公司阿乌尼林场职工尉志全便招呼队友，带上森林抚育专用工具，乘车朝着18公里外的生态功能区驶去……

“大家拿好油锯加满油，再走半公里就到现地了。走的时候注意脚下，别滑倒！”林场负责生产工作的副主任李晓欧一边朝山上走，一边对职工说，嘎吱嘎吱的踏雪声伴着脚步在耳边响起。

行走间，李晓欧指着职工的背包告诉笔者，由于森林抚育工作的小班不固定，职工要随身带一些小蛋糕和小点心。冬天短，下午4点多天就黑了，都是一气儿的活儿，职工一出去就要走几公里，饿了可以随时充饥。

“就是这儿了，志全，你拿出调查设计平面图核对一下数据。”李晓欧话音刚落，尉志全便从棉袄兜里拿出准备好的平面图，对着树上红色的小班调查卡核对起来。

“是这儿，36林班，大家准备一下，开始干活儿！”说话间，林场安全员再次同职工交代了分蘖和萌蘖如何处理、修枝程度、林地清理等相关环节。随后，一行人便拉着油锯，向小班深处走去……

据了解，在冬季综合抚育工作中，该林场组织人员做好准备作业、生产作业、跟踪监管等各项工作，对一线职工进行安全生产培训，加强事前、事中、事后监督管理，严格按照调查设计和操作规程作业，为保质高效地完成冬季森林抚育工作奠定了坚实的基础。

视觉



核对林班数据



作业前强调安全操作规程



抚育生产

金林林场工会

当好“娘家人” 做实“暖心事”

本报讯(通讯员 王福华)今年以来,金河森工公司金林林场工会把“我为群众办实事”实践活动作为工会工作的出发点和落脚点,及时解决职工的“急难愁盼”问题,把“娘家人”的关心关爱送到职工群众的心坎上。

该林场工会在做实做细金秋助学、送温暖、领导干部“多助一”帮扶救助的基础上,开展了“工会进万家”活动,对低收入职工、职工遗属、困难劳模进行集中走访,送去慰问金;秋季开学前夕,组织林场副科级以上干部与考入大中专院校的困难职工子女结对帮扶,及时解决了职工的后顾之忧。

该林场工会广泛征求职工群众意见,对工作中急需解决的问题进行了调查,为靠前驻防快扑队员购买了收纳箱,为半专业扑火队员购买了头灯,切实改善扑火队员的工作生活质量,用实际行动聚人心、暖民心。

该林场工会围绕职工多样化需求开展普惠性服务,帮助家庭经济户解决资金、场地、技术等方面的难题,帮助经营户申请家庭经济无息贷款,推动工会服务工作提档升级。

“警钟长鸣 筑牢林地防线”

■ 姚佳

“擅自开垦林地、滥伐林木、改变林地用途等行为是属于违法行为,将按照《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国森林法实施条例》等法律法规作出处罚,大家不要存在侥幸心理,要做到警钟长鸣,筑牢林地防线……”

尽管室外飘着小雪,处处透露着寒意,但在毕拉河岭南村会议室里,打击破坏森林资源违法犯罪专项宣传行动在这里“火热”展开。

这次宣传活动由毕拉河林业有限公司森林资源管理部、羊其河林场、内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局联合开展,不断增强职工群众依法护林意识。

在十六栋房子村、岭南村、小二红村、诺敏河村等地,宣传人员面对面向村民宣传普及相关法律法规,解答村民的疑问,鼓励村民踊跃提供违法线索,引导村民做到知法、懂法、守法。

“通过此次宣传,使我更加清楚地认识了毁林开垦问题的严重性,我要把此次宣传的内容告诉身边人,让更多人了解保护林地的重要性。”村民吴亮说。



近日,阿里河森工公司产业事业部组织志愿者清理食用菌产业园区的食用菌原料储备库,将食用菌栽培用的菌棒、灭菌筐、草帘子、灭菌车、周转台车等原料工具分类整理,为食用菌生产做好前期准备工作。

■ 郎婧婕 摄

新闻直通车

开展岗前培训

本报讯(通讯员 孙琦夫 敖志宏)近日,毕拉河林业有限公司大二沟林场开展新入职扑火队员岗位培训工作,培训采用“老带新”的方式,老队员重点教授了灭火器、割灌机等设备使用方法,促进新入职职工尽快提高专业水平。

举办法律知识竞赛

本报讯(通讯员 王春艳)11月24日,金河森工公司嘎拉牙林场举办“弘扬宪法精神——我在做”法律知识竞赛,竞赛包括个人必答题、小组必答题、抢答题、风险题4个环节,内容涵盖《宪法》《工会法》《安全生产法》《民法典》,达到以赛促学、以赛促行的目的。

拓宽职工致富思路

观看警示教育片

本报讯(通讯员 常虹)近日,伊图里河林业有限公司产业事业部组织干部职工集中观看反腐倡廉警示教育片《正风反腐就在身边》,增强党员干部的反腐倡廉意识,营造良好的廉洁氛围。

本报讯(通讯员 彭东刚)近日,库都尔森工公司森林资源管理处举办2023年电子商务、直播带货培训班,通过讲解、演示电子商务发展前景、经营模式、技术手段等,激发了职工的创业热情,拓宽了职工致富思路。

内蒙古自治区建设我国北方重要生态安全屏障促进条例

(接上期)

第六十四条 旗县级以上人民政府应当根据资源环境承载力,合理规划城镇功能布局,严格城镇开发边界管控,强化对城镇建设发展的刚性约束作用,减少对自然生态的干扰和损害。

各级人民政府应当加强村庄规划管理,加强农村土地资源综合整治,加大占补平衡和增减挂钩项目建设力度,积极盘活农村闲置宅基地、“空心村”土地。

第六十五条 旗县级以上人民政府应当按照国土空间总体规划,调整优化现有城镇用地内部结构,控制生产用地,保障生活用地,提高生态用地的比例,优化农林牧土地利用结构,促进土地节约集约利用。

旗级以上人民政府自然资源主管部门应当会同有关部门,统筹开展开发区闲置土地、历史遗留工矿废弃地和自然灾害毁损土地的整治,提高土地利用效率和效益。

第六十六条 自治区实行最严格水资源管理制度,落实水资源开发利用总量控制、用水效率控制制度,实施深度节水控水行动,推进水权改革和

水价综合改革。

水资源管理应当坚持以水定绿、以水定地、以水定人、以水定产,以降水耗为导向,优化水资源配置,发展节水产业,加快形成节水型生产生活方式。

第六十七条 旗县级以上人民政府应当合理制定、调整城镇供水价格,实行城镇居民阶梯水价制度和非居民用水超定额(计划)累进加价制度,促进和引导全社会节约用水。

第六十八条 自治区人民政府水行政主管部门应当会同有关部门,编制自治区行政区域地下水超采综合治理方案,经自治区人民政府批准后,报国务院水行政主管部门备案。

盟行政公署、设区的市人民政府,旗县级人民政府应当组织编制本行政区域地下水超采区治理方案,有力有序开展地下水超采(超载)区域综合治理。

第六十九条 旗县级以上人民政府应当加强海绵城市建设,充分发挥建筑、道路、广场和绿地、水系等生态系统对雨水的吸纳、蓄滞和净化作

用,有效控制雨水径流,涵养城市地表和地下水资源,提高城市防洪、排涝、减灾能力,提升城市生态系统功能。

第七十条 自治区人民政府应当健全和完善节能管理制度,推动由能耗“双控”逐步转向碳排放“双控”,采用先进技术、工艺和设备,实施高耗能、高排放、低水平项目绿色化改造,推进重点行业单位产品单耗达到国家重点领域能效标杆水平或者能耗限额标准先进值,不断提高能源资源利用效率。

第七十一条 旗县级以上人民政府应当支持各类市场主体开发利用水能、风能、太阳能、地热能 and 生物能等可再生清洁能源,推动构建以清洁低碳能源为主体的能源供应体系。

(未完待续)

普法宣传窗



海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区府机关和大型企业汇聚在此。相邻海晨小镇、紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔区一中、海拉尔三三分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学,距呼伦贝尔市人民医院10分钟车程,新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。

海拉尔岭上家园 兴安家园

岭上家园小区总建筑面积60.1万平方米,现有户型60、70、80、90、117平方米,销售价格均价2850元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。



兴安家园小区总建筑面积27.8万平方米,现有户型60、70、75平方米,销售价格均价2800元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。

联系电话:18414309000

